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	Arbetsmarknadsdepartementet
Arbetsmarknadsministern


	Till riksdagen
	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1557 av Ann-Sofie Lifvenhage (M)
Respekt för nationell kompetens inom lönesättning 
[bookmark: _Hlk63079749]Ann-Sofie Lifvenhage har frågat mig hur jag säkerställer att den nationella kompetensen respekteras för svensk lönesättning.

En central utgångspunkt för regeringen är respekt för fördelningen av befogenheter mellan EU och medlemsstaterna, för nationella arbetsmarknadsmodeller och arbetsmarknadens parters autonomi, samt för principerna om subsidiaritet och proportionalitet. Pelaren för sociala rättigheter ändrar inte kompetensfördelningen enligt EU:s fördrag, utan ger inom givna ramar vägledning om vilka frågor på det sociala området som EU och medlemsstaterna bör bidra med utifrån sina befogenheter.

Regeringens bedömning är att EU inte kan lagstifta om lönenivåer, inklusive miniminivåer. Det direktivförslag om tillräckliga minimilöner som nu ligger på bordet tar mer direkt sikte på lönefrågor än tidigare lagstiftning på EU-nivå. Sverige har varit pådrivande för att få till ett yttrande från rådets rättstjänst om förslagets förenlighet med rättslig grund.

Sveriges riksdag markerade nyligen tillsammans med två andra parlament att direktivförslaget inte uppfyller subsidiaritetsprincipen. Vad gäller subsidiaritetsfrågan är det beklagligt men tyvärr ett faktum att inte tillräckligt många parlament gav uttryck för att lönebildning är en fråga som bäst sköts på nationell nivå.  Det innebär att det inte blev något s.k. gult kort för förslaget eftersom det hade krävt att fler parlament lämnat ett motiverat yttrande.

När det gäller lönebildning så sköts den bäst nära dem det angår, i Sverige av arbetsmarknadens parter. Regeringen kommer fortsatt att agera med full kraft för att förslag från EU inte ska äventyra den svenska kollektivavtals-modellen och parternas ansvar för lönebildningen. Den svenska modellen ska värnas.



Stockholm den 10 februari 2021


Eva Nordmark
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